

меры. Для создания благоприятных условий в Минэкономразвития предложены следующие: во-первых, для определенных категорий налогоплательщиков ввести налоговые льготы. Это касается компаний, прошедших аккредитацию в Минкомсвязи. Во-вторых, для вновь создаваемых компаний установить особый налоговый режим. Для того, чтобы избежать злоупотребления, сначала льготы планируется дать только аккредитованным компаниям.

Учитывая все поставленные цели государства, нельзя не согласиться с тем, что поощрение субъектов, занимающихся опытно-конструкторскими, технико-внедренческими, технологическими и иными научными проектами, несомненно, необходимо.

Литература:

1. Журнал «Финанс», 02.03. 2010 г.

УДК 631.153

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ В СФЕРЕ АГРОПРОДОВОЛЬСТВИЯ INTERREGIONAL LINKAGES OF THE ULYANOVSK REGION IN THE OF AGRO – FOOD

А.В.Иванов, И.Г.Нуретдинов
A.V.Ivanov, I.G.Nuretdinov
Ульяновская ГСХА
Ulyanovsk state agricultural academy

Interregional linkages of the Ulyanovsk region in the of agro – food is analyzed. Conclusions about the need to achieve a balance between import and export of products

Продовольственный рынок в своей совокупности с сельскохозяйственным производством представляет сферу стратегических интересов не только регионов, но и целых государств, что особо актуализирует проблему развития межрегиональных продовольственных отношений.

В современных условиях острота проблемы развития межрегиональных отношений определена во многом не только экономической и политической ситуацией в стране, но и политикой реформирования, осуществление которой существенно изменило условия межрегиональных продовольственных связей, а в частности привело к росту экономической самостоятельности регионов [1].

Это вызвало необходимость более индивидуального подхода каждого региона к сохранению своей продовольственной безопасности. О состоянии продовольствия в Ульяновской области свидетельствует процент самообеспеченности региона по основным видам продуктов питания, который соответствует норме только по производству зерна (155,8% в 2008 г. и 131,6 по оценке на 2009). С остальной продукцией дела обстоят хуже:

- мясо и мясопродукты (58,4% в 2008 г. и 60,2 по оценке на 2009 г.)
- молоко и молокопродукты (83,91% в 2008 г. и 83,49 в 2009 г.)
- сахар (61,3 в 2008 г. и 42,0 по оценке на 2009 г.)

- овощи (90,4 в 2008 г. и 86,5 по оценке на 2009 г.)

Таким образом, процент самообеспеченности практически по всем анализируемым видам продуктов питания снижается. Это ставит задачу, для решения которой необходимо развивать межрегиональные продовольственные отношения. Политика Ульяновской области направлена на активное сотрудничество с близлежащими регионами РФ. Процесс перемещения продовольственных товаров отрасли животноводства представлен в таблице 1.

Таблица 1. Товарооборот продукции (товаров) животноводства Ульяновской области

Регионы РФ	2008 г.			
	Ввоз,тонн	% к итогу	Вывоз,тонн	% к итогу
Мясо и птица				
Регионы РФ – всего	3684,1	100,0	4972	100
г. Москва			643,8	12,9
Белгородская область	1860,0	50,5		
Нижегородская область			439,5	8,8
Пензенская область	798,3	21,7		
Самарская область			2584,8	52
Саратовская область	395,2	10,7		
Республика Башкортостан			407,3	8,2
Республика Мордовия	392,6	10,7		
Республика Татарстан			283,7	5,7
Чувашская республика	238,0	6,5		
Свердловская область			612,9	12,3
Изделия колбасные				
Всего	2790,9	100	3974,7	100
Владимирская область	417,3	15		
Самарская область	404,6	14,5	1051,8	26,5
Оренбургская область			201,4	5,1
Республика Мордовия	1496,0	53,6		
Республика Башкортостан	472,9	16,9	283,7	7,1
Пермский край			737,6	18,6
Республика Татарстан			786,2	19,8
Свердловская область			432	10,9
Казахстан			482	12,1
Масло животное				
Регионы РФ – всего	3987,9	100	10091,5	100
Самарская область	3862,1	96,8	3671,7	36,4
Воронежская область			330,2	3,2
Республика Мордовия	125,8	3,2	232,6	2,3
г. Москва			2541	25,2

Свердловская область			1227	12,2
Челябинская область			2089	20,7

Рассматривая данные таблицы 1, можно сделать вывод, что основное количество мяса и птицы в Ульяновскую область в 2008 году поступило из Белгородской области, а именно 50,5%, что в натуральном выражении составит 1860 тонн. Это может быть обусловлено лишь более низкими закупочными ценами. А вот основным потребителем выступила Самарская область. В неё поставили 2584,8 тонн, что составило 52% от всего вывезенного мяса. Этому поспособствовало приближённость региона к Ульяновской области, а также большое количество потребителей.

Лидером по поставке колбасных изделий в Ульяновскую область явилась в 2008 г. Республика Мордовия (1496 тонн или 53,6%). Это объясняется наличием в республике одного из крупнейшего в России мясокомбината «Атяшево». Вывозятся колбасные изделия в основном в Самарскую область (1058,8 тонн). Основным поставщиком и потребителем масла животного является пограничная с Ульяновской, Самарская область.

Таблица 2. Товарооборот продукции молочного производства Ульяновской области

Регионы РФ	2008 г.			
	Ввоз, тонн	% к итогу	Вывоз, тонн	% к итогу
Сыры жирные (включая брынзу)				
Регионы РФ – всего	2552,6	100	2114	100
Самарская область	2339,0	91,6	1859,3	88
Республика Татарстан	213,6	8,4	35	1,7
Республика Мордовия			219,7	10,4
Цельномолочная продукция (в пересчёте на молоко)				
Регионы РФ – всего	4580,8	100	21695,5	100
Воронежская область	1745,6	38,1	676,6	3,1
г. Москва			8746,8	40,3
Республика Мордовия	953,2	20,8		
Калужская область	606	13,4	2102,8	9,7
Самарская область			7339,7	33,8
Республика Татарстан	1276,0	27,9		
Саратовская область			693,6	3,2
Челябинская область			2136	9,8

Анализируя данные таблицы можно сделать вывод о том, что сыры в Ульяновскую область преимущественно поставляются из Самарской области (2339,0 тонн, что составляет 91,6% от всех ввезённых в регион в 2008 г.). Областью, в которую вывозится наибольшее количество сыров, является также Самарская. Цельномолочная продукция в основном ввозится из Воронежской области (38,1%), а вывозится в г. Москва (40,3%).

Таблица 3. Товарооборот продукции (товаров) растениеводства Ульяновской области

Регионы РФ	2008 г.			
	Ввоз, тонн	% к итогу	Вывоз, тонн	% к итогу
Сахар				
Регионы РФ - всего	6303,5	100	51413	100
Белгородская область	1612,0	25,6		
Липецкая область			7124	13,9
Тамбовская область	1795,5	28,5		
г. Москва			7334	14,3
Пензенская область	2896,0	45,9		
Нижегородская область			2690	5,2
Самарская область			5927	11,5
Республика Татарстан			17778	34,6
Чувашская республика			8074	15,7
Удмуртская республика			2486	4,8
Мука				
Регионы РФ - всего	6369,5	100	16407,9	100
Республика Татарстан	3436,0	53,9	1997,9	12,2
Московская область			6319	38,5
Самарская область	1489,5	23,4	7128,7	43,4
Пензенская область	764,0	12,0	962,3	5,9
Алтайский край	680,0	10,7		
Крупа				
Регионы РФ – всего	575,2	100	7140	100
Самарская область	177,2	30,8		
г. Москва			2042	28,6
Саратовская область	212,0	36,9	976	13,7
Нижегородская область			1322	18,5
Алтайский край	186,0	32,3		
Республика Мордовия			1400	19,6
Республика Татарстан			1400	19,6

Данные таблицы 3 свидетельствуют о том, что основным поставщиком сахара является Пензенская область. Из неё ввозится в Ульяновскую область 2896,0 тонн, что составляет 45,9% от всего поставляемого сахара. Основным потребителем сахара является Республика Татарстан, в которую поставляется 17778 тонн. Мука в регион в основном ввозится из Республики Татарстан в количестве 3436 тонн. 43,4% всей вывозимой муки из области поставляется в Самарскую область. Основное количество крупы в количестве 212 тонн поставляется в область из Саратова, это составляет 36,9% всей ввозимой крупы. Поставляется же крупа в основном в Москву. Это обуславливается большим ко-

личеством потребителей в регионе.

Проведённые исследования свидетельствуют о том, что общее количество поставленной в Ульяновскую область продукции составляет 30844,5 тонн. Количество вывезенной продукции превышает количество поставленной на 86964,1 тонн и составляет 117808,6 тонн. Это обуславливается низкой покупательной способностью населения региона, вследствие чего производители вынуждены вывозить продукцию в другие регионы. Это негативно отражается на экономике региона, поэтому соблюдение баланса ввозимых и вывозимых продовольственных товаров позволит поспособствовать решению проблемы продовольственной безопасности [2].

Литература:

1. Гордеев А. В. Обеспечить продовольственную безопасность России // Экономика сельского хозяйства России. – 2008 - №11.

2. Закон о продовольственной безопасности Ульяновской области. Принят законодательным собранием Ульяновской области 24 апреля 2008 года.

УДК 631. 15: 33

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ СИСТЕМЫ ЭНЕРГОПОТРЕБЛЕНИЯ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ MODERN CONDITION OF THE SYSTEM CONSUMPTION TO ENERGY ULIYANOVSKOY AREA

Е.А. Ильдутов
E. A. Ildutov

***Всероссийский научно-исследовательский институт
экономики, труда и управления в сельском хозяйстве
The All-russian research institute of the economy,
labour and management in agricultures***

In work is presented feature of the system consumption to energy region, are revealed happened change and their reasons, is determined main trends of the development of energy Uliyanovskoy area.

Ульяновская область расположена в центре Среднего Поволжья, в центральной части европейской России. Область богата минеральными и сырьевыми ресурсами. Из топливных ресурсов в области имеются нефть, горючие сланцы и торф. На территории области открыто 45 месторождений нефти с начальными извлекаемыми запасами 35 млн. т. 29 месторождений находятся в разработке, 9 подготавливаются для промышленного освоения. Общее количество нефтяных скважин составляет 244 единицы, при этом в эксплуатации находится 186. Ежегодно в Ульяновской области добывается более 500 тыс. т. нефти.